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Projekt WASTEREDUCE – Integrated waste reduction strategies and solutions 
in protected and Natura 2000 areas 

Program Interreg Italija – Hrvatska 2021.-2027. 
 

 
 
 

Poziv na Ekološki dan na Limskom zaljevu 
 
U sklopu EU projekta WASTEREDUCE, financiranog iz Programa Interreg Italija – Hrvatska 2021.-2027., 
Javna ustanova Natura Histrica u suradnji s Istarskom županijom, u subotu 28. lipnja 2025. 
godine organizira Ekološki dan na Limskom zaljevu koji uključuje niz aktivnosti usmjerenih na 
očuvanje morskog okoliša, edukaciju sudionika o morskom podmorju i priobalju u Natura 2000 područjima 
te na korištenje lokalnih morskih namirnica u svakodnevnoj prehrani.  
 
Zbog sve veće ugroženosti morskih ekosustava, Javna ustanova Natura Histrica i Istarska županija aktivno 
su se uključile u borbu protiv otpada kroz niz ciljanih aktivnosti u sklopu projekta WASTEREDUCE. 
Manifestacija Ekološki dan na Limskom zaljevu održat će se uz niz zajedničkih aktivnosti – ronilačku akciju 
čišćenja podmorja, plogging utrku i discovery diving (probni zaron), a završit će degustacijom morskih jela 
na gastro show-u chefa Matije Horga. 
 
Organizatori pozivaju sve zainteresirane da se pridruže Ekološkom danu. Svima je omogućeno sudjelovanje 
u plogging utrci kao i u discovery divingu (probnom zaronu) prema navedenoj satnici održavanja, uz uvjet 
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da na lokaciju radi prijave dođu petnaestak minuta ranije. Na kraju ćemo se svi zajedno podružiti i okrijepiti 
uz maštovite zalogaje našeg chefa Matije Horga. 
 
Za sve dodatne informacije moguće je obratiti se Javnoj ustanovi Natura Histrica putem e-maila na 
info@natura-histrica.hr ili telefonom na 099/293-9652. 
 
 

PROGRAM:  
 

9:00 – 11:00  Ronilačka akcija čišćenja podmorja 
 

 Ronilačka akcija u Limskom zaljevu prva je od šest ronilačkih akcija koje će se u sklopu projekta 
WASTEREDUCE održati na tri projektna pilot područja - ušće rijeke Mirne, Limski zaljev i ušće 
rijeke Raše u 2025. godini. Akciju provode ronioci Centra za podvodne aktivnosti – CPA iz Pule. 

 

9:00 – 10:30 Plogging utrka „Ekologija i tjelesna aktivnost ruku po ruku“ 
 

 Plogging utrka je događaj u kojem se trkači natječu dok skupljaju smeće. To je kombinacija trčanja 
i skupljanja smeća, gdje sudionici skupljaju otpad duž staze za trčanje. Naziv "plogging" potječe 
od švedskih riječi "plocka upp" (skupljati) i "jogging" (trčanje). 

 Utrka će se održati neposredno uz more u Limskom zaljevu (jednostavnija ruta)  i tematskom 
stazom „Energija“ duljine 1 kilometar (zahtjevnija ruta). Uspon je uređena šetnica koja vodi dijelom 
obale Limskoga zaljeva i na kojoj se nalazi nekoliko točaka s vrlo atraktivnim pogledima na Limski 
zaljev, a njezina posebnost je i obilje zanimljivih biljaka. Najboljim trkačima biti će dodijeljene 
prigodne nagrade. 

 Ruta utrke: https://www.alltrails.com/.../wastereduce-plogging-c3810d4 
 

9:30 – 11:00  Discovery diving (probni zaron) 
 

 Posjetitelji koji nikad nisu ronili s ronilačkom opremom mogu isprobati kratko zaroniti u podmorje 
Limskog zaljeva pod nadzorom instruktora ronjenja te u sigurnom okruženju. Minimalna dob za 
prijavu je 13 godina, a poželjno je donijeti vlastitu masku za ronjenje. Glavna svrha je upoznavanje 
s osnovama ronjenja i podvodnim svijetom bez potrebe za pohađanjem cjelovitog ronilačkog 
tečaja.  
 

10:30 – 12:30   Eko gastro event 
 

 Pulski chef Matija Horg sudionicima i posjetiteljima će pripremiti nekoliko maštovitih i inovativnih 
ribljih specijaliteta na bazi lokalnih proizvoda. 
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Projekt Integrated waste reduction strategies and solutions in 
protected and Natura 2000 areas – WASTEREDUCE 

 
Opći cilj projekta je poboljšati upravljanje otpadom u zaštićenim i Natura 2000 područjima, korištenjem 
krajobraznog pristupa za praćenje, sprječavanje, smanjenje i ublažavanje utjecaja otpada. Naglasak je na 
poboljšanim strategijama upravljanja otpadom i inovativnim rješenjima (npr. digitalna rješenja) koja 
podupiru upravljanje otpadom i cirkularnost. Očekivane promjene koje će projekt polučiti, bit će 
poboljšanje politike i prakse upravljanja otpadom, podizanje svijesti i promjena ljudskog ponašanja prema 
otpadu, smanjenje troškova upravljanja otpadom i poboljšanje prekogranične, nacionalne, regionalne i 
lokalne suradnje (javni i privatni sektor).  
 
Predviđeno trajanje projekta je od 1. veljače 2024. do 31. srpnja 2026. godine. Ukupni budžet projekta je 
1.657.742,00 eura. Ukupna vrijednost projektnih aktivnosti koje provodi JU Natura Histrica iznosi 208.600 
eura, a vrijednost budžeta Istarske županije je 208.380,00 eura. Projekt je sufinanciran iz Europskog fonda 
za regionalni razvoj (EFRR) (80%) u okviru Programa Interreg VI-A Italija-Hrvatska 2021. - 2027. 
 
Institut za poljoprivredu i turizam - IPTPO vodeći je projektni partner, a ostali partneri uz Istarsku županiju 
i Javnu ustanovu Natura Histrica su Udruga za prirodu, okoliš i održivi razvoj Sunce, University of Trieste, 
Etra SpA Società Benefit, ETIFOR Srl Società Benefit i Regional Agency for Environmental Protection and 
Prevention of Veneto – ARPAV.  
 
U fokusu znanstvenih istraživanja Javne ustanove Natura Histrica u okviru projekta WASTEREDUCE su 
provedba analize mikroplastike u ribama s ciljem utvrđivanja njene prisutnosti u hranidbenom lancu te 
provedba istraživanja utjecaja makroplastike na morske ptice, osobito kroz analizu gnijezda i želudaca 
uginulih ptica poput galebova i morskih vranaca. Također, korištenjem satelitskih snimaka razvija se nova 
metodologija za praćenje morskog otpada i drugih pritisaka poput eutrofikacije ili zagađenja naftom, uz 
kalibraciju s podacima prikupljenim na terenu. Usporedno s navedenim aktivnostima, JU Natura Histrica 
provodi i snažnu informativno-edukativnu kampanju, kako bi se podigla svijest javnosti o štetnosti morskog 
otpada i potaknulo građane na aktivno sudjelovanje u zaštiti okoliša. 
 
Najvažnije aktivnosti projekta u Istarskoj županiji su uz organizaciju Ekoloških dana, provedba 
komunikacijske kampanje projekta s ciljem osvještavanja javnosti o značaju i razlozima zaštite Natura 
2000 područja u moru i na obalnom prostoru, nabava pametnih rješenja za prikupljanje i skladištenje 
otpada na zaštićenim područjima, osmišljavanje i postav Izložbe na temu obalnih i morskih Natura 2000 
područja te provedba istraživanja o trenutnom stupnju uspješnosti pročišćavanja otpadnih voda koje se 
ispuštaju u more u odnosu na mikroplastiku. Istarska županija će također, uz sudjelovanje svih partnera 
izraditi Akcijski plan smanjenja otpada koji će olakšati provedbu adekvatnih mjera smanjenja otpada na 
projektnim pilot područjima s ciljem boljeg upravljanja otpadom. 


